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Agenzia Regionale per Le Politiche Attive del Lavoro - Arpal Umbria

Preselettiva Istruttore amministrativo contabile - Batteria 2

Attenzione! Per la corretta validazione del presente questionario & necessario annerire completamente la
casella della risposta selezionata.

Individua il numero che completa la serie: 1-1-3-?-105

A.15
B.5
c.21

Se a Ugo piacesse la musica rock, andrebbe al concerto dei REM. leri sera Ugo & andato al
concerto dei REM con Lia”. Da queste informazioni & possibile dedurre con certezza che:
A.a Ugo potrebbe piacere la musica rock

B.a Ugo non piace la musica rock, ma a Lia si

C.a Ugo piace la musica rockabilly

Completa la seguente successione di numeri: 12, 14, 17, 21, 26, ...
A31

B.38
c.32

Ai sensi del GDPR n.679/2016, il Responsabile del trattamento é:

A.la persona fisica o giuridica, l'autorita pubblica, il servizio o altro organismo che tratta dati personali per
conto del titolare del trattamento

B.la Pubblica Amministrazione

C.la persona fisica, espressamente designata dal Titolare, che tratta i dati sotto la sua autorita

Ai sensi dell'art.41 del D.Lgs 81/08, la sorveglianza sanitaria & effettuata:

A.dal RRSSPP
B.dal Datore di Lavoro
C.dal Medico Competente

Gli italiani sono uomini. Gli uomini possono essere filosofi. Indicare con quale delle seguenti
conclusioni puo essere completato il sillogismo proposto:

A.alcuni italiani sono filosofi

B.alcuni filosofi sono italiani

C.gli italiani possono essere filosofi

La condanna per il reato di concussione comporta:
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A.una pena pecuniaria

B.la pena accessoria della sola interdizione temporanea dai pubblici uffici

C.la pena accessoria dell'interdizione perpetua dai pubblici uffici e l'incapacita in perpetuo di contrattare con la
pubblica amministrazione

8. "La dotazione di infrastrutture della regione & differente a seconda dei settori. Le infrastrutture di
supporto all'attivita economica (soprattutto le vie di comunicazione), hanno di recente raggiunto,
grazie a un piano di investimenti, un livello paragonabile a quello della media nazionale, mentre
per quelle sanitarie e per quelle scolastiche (sebbene presentino un livello quantitativo
soddisfacente) & necessario effettuare ancora un importante sforzo di ammodernamento per
renderle pienamente fruibili dalla popolazione residente". Quale tra le seguenti affermazioni NON
pud essere dedotta dalla frase precedente?

A.L'ammodernamento delle infrastrutture sanitarie della regione & uno degli obiettivi che deve essereancora
realizzato

B.Le infrastrutture scolastiche sono carenti soprattutto a livello quantitativo, cioé come numero di
auledisponibili

C.Fino a poco tempo fa le vie di comunicazione della regione presentavano un livello di sviluppo inferiorea
quello della media nazionale

9. La frase "Non garantisco che sia insostenibile negare il contrario della veridicita delle mie
affermazioni" significa:
A.io dico sempre il vero
B.io non conosco la verita
C.io posso dire il vero

10. Secondo quanto previsto dall'art. 7 del d.lgs. 36/2023 le Pubbliche amministrazioni organizzano
autonomamente:
A.l'esecuzione di lavori o la prestazione di beni e servizi attraverso I'auto-produzione, I'esternalizzazione e la
cooperazione, nel rispetto della disciplina del codice e del diritto dell'Unione europea
B.I'esecuzione di lavori esclusivamente attraverso la cooperazione, rispettando le direttive dettate dall'Unione
Europea
C.I'erogazione di servizi e beni attraverso determinati dialoghi competitivi

11. Cosa indica il termine dell'atto amministrativo?

A.ll termine diretto a subordinare I'inizio o la cessazione dell'efficacia dell'atto al verificarsi di un evento futuro
e incerto

B.Il termine che si appone solo alle autorizzazioni, concessioni o licenze e cioé a tutti quegli atti che
determinano un ampliamento della sfera giuridica del destinatario

C.Il momento dal quale deve avere inizio I'efficacia dell'atto o la data di cessazione degli effetti dello stesso

12. “Una recente ricerca condotta da un prestigioso centro ha mostrato che le droghe leggere sono
meno dannose per la salute di quanto non lo sia I'alcol. E dunque opportuno provvedere a
legalizzare tali sostanze”. Quale delle seguenti affermazioni, se confermata, indebolirebbe
maggiormente la conclusione riportata dall'autore del passaggio precedente?

A.La liberalizzazione delle droghe leggere comporterebbe un ingente danno al giro d'affari della mafia
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B.La ricerca si e concentrata sugli effetti delle droghe leggere e dell'alcal sul fegato, trascurando altri possibili
effetti
C.La legalizzazione delle droghe leggere e avversata dai principali partiti politici

13. Gli italiani sono sciatori. Gli sciatori possono essere tennisti. Indicare con quale delle seguenti
conclusioni pud essere completato il sillogismo proposto:
A.alcuni tennisti sono italiani
B.gli italiani possono essere tennisti
C.il sillogismo non pud essere completato

14. Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione di numeri: 9, 81, 3, ...,
4, 16
A.36
B.21
c.9

15. Individuare il numero che segue logicamente: 100, 95, 85, 70, 50:

A.20
B.25
C.35

16. Secondo l'art. 22 del D.lgs. n. 33/2013 e s.m.i., fermo restando quanto previsto dall'articolo 9-bis,
ciascuna amministrazione pubblica e aggiorna annualmente I'elenco delle societa di cui detiene:
A.direttamente ed indirettamente quote di partecipazione esclusivamente maggioritarie

B.indirettamente quote di partecipazione maggioritarie

C.direttamente quote di partecipazione anche minoritaria

17. Per I’art. 18 del d.lgs. 33/2013 e s.m.i., le pubbliche amministrazioni pubblicano:

A.l'elenco degli incarichi conferiti o autorizzati a ciascuno dei propri dipendenti, con l'indicazione della durata
ma non del compenso spettante per ogni incarico

B.I'elenco degli incarichi conferiti o autorizzati a ciascuno dei propri dipendenti, con l'indicazione della durata e
del compenso spettante per ogni incarico

C.I'elenco degli incarichi conferiti o autorizzati a ciascuno dei propri dipendenti, con l'indicazione anonima del
provvedimento di incarico

18. Ai sensi dell'art. 189 del D.Lgs. 267/2000, costituiscono residui attivi:

A.le somme accertate e non riscosse entro il termine dell'esercizio
B.le somme impegnate e non pagate entro il termine dell'esercizio
C.le somme stanziate ma non impegnate entro il termine dell'esercizio
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Maastricht ha un reticolo di strade acciottolate illuminate da vecchi lampioni, con le case
affacciate direttamente sulla Mosa. Il centro & pieno di piccoli alberghi di lusso, gallerie d'arte,
boutique e ristoranti eleganti. Le facolta sono sparse all'interno di ville, chiese e conventi rimessi
a nuovo. | potenziali studenti in visita con i genitori si riconoscono molto facilmente. | ragazzi
portano i capelli stile boy band, mentre i padri borbottano dei costi contenuti delle rette. Callum
Bramley & venuto a Maastricht con la famiglia. Hanno tutti I'aria smarrita. L'idea di scegliere i
Paesi Bassi & venuta al nonno del ragazzo, che ha visto un documentario in tv sull'universita di
Maastricht in cui si spiegava che i costi sono molto piu bassi che in Gran Bretagna. “E una grande
opportunita”, commenta il padre di Callum. A Maastricht la retta annuale dell'universita & di 1.700
euro. |l costo della vita & basso (250 euro al mese per un appartamento, quattro euro per una
birra) e se uno studente accetta di lavorare per otto ore alla settimana, I'amministrazione locale
olandese gli paga un sussidio di 265 euro al mese (in qualita di "residente non nativo
economicamente produttivo"). Callum potra laurearsi senza contrarre debiti. Sua madre Janet si
augura che Maastricht “gli dia un vantaggio”. "Spero che Callum abbia spirito d'iniziativa", dice, "e
che impari un paio di lingue". Quando gli chiedo se pensa di mettersi a studiare I'clandese, Callum
mi risponde con aria nervosa: "Forse". |l presidente dell'universita di Maastricht & Martin Paul, un
imponente professore di farmacologia clinica. Gli chiedo perché uno studente straniero dovrebbe
scegliere Maastricht. "Istruzione, istruzione e ancora istruzione", esclama. "Dal primo giorno
insegniamo agli studenti a risolvere i problemi e ad affrontare piu situazioni alla volta".
All'universita di Maastricht si usa la didattica chiamata "apprendimento per problemi": le lezioni
consistono in una serie di domande a cui gli studenti devono rispondere lavorando in gruppo. E
cosi che oggi lavora la maggior parte delle aziende. A quanto pud ammontare, per uno studente,
I'affitto mensile nella citta di Maastricht?

A.1.700 euro

B.250 euro

C.265 euro

20.

Individuare il numero che completa correttamente la seguente successione di numeri: 43, 47.....,
52,53

A.50

B.46

C.45

21.

"E assurdo negare l'inesistenza di uno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film". La
precedente affermazione significa che...

A.non esiste alcuno spettatore che abbia assistito alla proiezione del film

B.si & in presenza di un successo cinematografico

C.2& sicuro che non esiste uno spettatore che non abbia assistito alla proiezione del film

22,

Ai sensi del D.lgs 81/2008 per lavoratore esposto si intende:

A.qualsiasi lavoratore che si trovi interamente o in parte in una zona precaria
B.qualsiasi lavoratore che si trovi interamente o in parte in una zona umida
C.qualsiasi lavoratore che si trovi interamente o in parte in una zona pericolosa

23.

In base all’art. 51 del D.lgs. n.165/01 lo Statuto dei Lavoratori si applica alle Pubbliche
Amministrazioni:
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A.con oltre 15 dipendenti
B.con oltre 50 dipendenti
C.a prescindere dal numero dei dipendenti

24. “Per avere la busta paga, & sufficiente rivolgersi in segreteria”. Se I'affermazione precedente &
vera, quale delle seguenti & certamente vera?
A.Per avere la busta paga, & necessario rivolgersi in segreteria
B.Rivolgendosi in segreteria & possibile avere |a busta paga
C.L'unico ufficio autorizzato alla consegna della busta paga ¢ la segreteria

25. Inserire il numero mancante nella serie seguente: "3 7 15 31 63 ..."

A.150
B.120
Cc.127
26. In base all'art.4 del Regolamento UE/2016/679 cosa si intende per «dati biometrici»?
A.l dati personali ottenuti da un trattamento tecnico specifico relativo alle sole caratteristiche psicologiche e
comportamentali di una persona fisica che ne consentono o confermano l'identificazione univoca
B.| dati personali ottenuti da un trattamento tecnico specifico relativi alle caratteristiche fisiche, fisiologiche o
comportamentali di una persona fisica che ne consentono o confermano I'identificazione univoca, quali
I'immagine facciale o i dati dattiloscopici
C.| dati personali ottenuti da un trattamento tecnico specifico relativi alle caratteristiche fisiche, giuridiche e
comportamentali di una persona fisica che ne consentono o confermano I'identificazione univoca, quali
I'immagine facciale o i dati dattiloscopici
27. In base a quanto previsto nell'art. 57, comma 1, del D. Lgs. 118/2011, la liquidazione costituisce la

fase del procedimento di spesa con la quale, si determina:

A.la somma da pagare nei limiti dell'ammontare dell'impegno definitivo assunto
B.la presenza del titolo giuridico

C.la data nella quale effettuare il pagamento

28. Secondo quanto previsto dal CCNL Funzioni Locali, la domanda di fruizione dei permessi &
presentata:
A.dal dipendente nel rispetto di un termine di preavviso di almeno venti giorni
B.dal dipendente nel rispetto di un termine di preavviso di almeno tre giorni
C.dal dipendente nel rispetto di un termine di preavviso di almeno dieci giorni

29. Tutti i tedeschi sono biondi; nessun tedesco & antipatico. Alla luce di tali premesse individua
l'unica affermazione corretta:
A.qualche biondo e antipatico
B.qualche moro e simpatico
C.nessun biondo & antipatico

30. Ai sensi dell'art.14 del D.Igs. 36/2023 in quale momento del procedimento viene quantificato
I'importo dell'appalto o concessione?
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A.E' quantificato dal RUP, una volta scelto I'operatore economico o, nei casi in cui non sia prevista un'indizione
di gara, al momento in cui la stazione appaltante o I'ente concedente avvia la procedura di affidamento del
contratto

B.Al momento dell'invio dell'avviso di indizione di gara o del bando di gara o, nei casi in cui non sia prevista
un‘indizione di gara, al momento in cui la stazione appaltante o I'ente concedente avvia la procedura di
affidamento del contratto

C.Alla fine del procedimento o, nei casi in cui non sia prevista un'indizione di gara, al momento in cui la
stazione appaltante o I'ente concedente avvia la procedura di affidamento del contratto

31, Quale tra le seguenti fattispecie non & vietata dal D.lgs. 165/2001?

A.La ricezione di compensi derivanti da attivita di formazione diretta ai dipendenti della
pubblicaamministrazione

B.L'attribuzione di incarichi retribuiti da parte di altri soggetti pubblici, senza preventivaautorizzazione

C.L'esercizio di attivitdh commerciali alle dipendenze di soggetti privati

32. In base all’informazione “tutti i fiumi francesi sono navigabili”, quale delle seguenti affermazioni
@ necessariamente vera?
A.Non esistono fiumi pit larghi di quelli francesi
B.Non esistono fiumi pil stretti di quelli francesi
C.Non esistono fiumi francesi non navigabili

33. L'art. 316 bis codice penale punisce:

A.Corruzione per I'esercizio della funzione
B.La malversazione a danno dello Stato
C.L'indebita percezione di erogazioni a danno dello Stato

34. Ai sensi dell'art.21 quinquies della legge 241/90 se la revoca comporta pregiudizi in danno dei
soggetti direttamente interessati, I'amministrazione:
A.ha I'obbligo di provvedere al loro risarcimento
B.ha I'obbligo di provvedere al loro indennizzo
C.ha il diritto di provvedere al loro indennizzo

35. Completa la serie: 8-16-24-?

A.36
B.32
C.35

36

Ai sensi dell'art.245 del TUEL gli organi istituzionali dell'ente assicurano condizioni stabili di
equilibrio della gestione finanziaria:

A.ripristinando le ragioni strutturali che hanno determinato il dissesto

B.sospendendo le cause strutturali che hanno determinato il dissesto

C.rimuovendo le cause strutturali che hanno determinato il dissesto

37. Completa la seguente successione di numeri: 11, 14, 18, 23, 29, ...
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A.38
B.31
C.36

38. A norma di quanto dispone I'art. 55-bis del D.Lgs. n. 165/2001, entro quanto tempo dal
ricevimento della segnalazione da parte del responsabile della struttura, I'Ufficio competente per
i procedimenti disciplinari, deve provvedere alla contestazione dell'addebito e convocare
l'interessato?
A.Con immediatezza e comungque non oltre quindici giorni
B.Con immediatezza e comunque non oltre venti giorni
C.Con immediatezza e comunque non oltre trenta giorni

39. Nella palestra ABC, 8 ingressi costano 200 euro. Se il loro costo resta invariato, quanti ingressi
puod acquistare Luigi con 350 euro?
A12
B.10
C.14

40. In base a quanto previsto nell'art. 11, comma 2, del D. Lgs. 118/2011, le amministrazioni
pubbliche redigono un rendiconto semplificato per il cittadino:
A.da divulgare attraverso pubblicazioni da mettere a disposizione dei cittadini interessati
B.da rendicontare
C.da divulgare sul proprio sito internet

CONCORSO [634]
CODICE PROVA: [Q2024 AFFUWJQ6P] Pagina 7 di 7






